

Debreceni

független Újság

politikai napilap

A gazdaadósság rendezéséről szóló rendeletet, amely az adósságokra négy százalékos kamatfizetést és egy százalékos tőketörlesztést ír elő, a legközelebbi napokban kiadja a kormány

Budapest, október 16. A gazdaadósságok rendezése ügyében ma délelőtt fontos tanácskozás volt a földművelési minisztériumban. Kállay földművelési miniszter, Imrédy pénzügyminiszter és Lázár igazságügyminiszter már kora reggel, nyolc órakor megjelentek a minisztériumban és a miniszter nagy tanácskozástermében folytatták a gazdaadósság rendezéséről szóló rendelettervezet megvitatását. A minisztertanács legutóbbi magyarázatát Imrédy pénzügyminiszter elgondolásait és ennek alapján

kodifikálják most a rendelettervezetet. A kiszivárgott hírek szerint a rendelettervezet alapelve az, hogy

a gazdaadósságokra négy százalékos kamatozást és egyszázalékos tőketörlesztést írnak elő és páréves nyugalmi állapotot teremtenek az eladósodott gazdák részére,

addig is, amíg a külföldi hitelezőkkel megegyezés történik. A rendelet természetesen különböző kategóriákra osztja a birtok és az adósság nagysága szerint az

eladósodott gazdákat és e kategóriákon felül más-más feltételekhez szabják az adósság rendezését. A kormány úgy számítja, hogy a gazdaadósságok rendezéséről szóló rendeletet a legrövidebb időn belül, esetleg már e héten, de legkésőbb a jövő héten megjelenteti, tekintettel arra, hogy a ma érvényben lévő moratóriumos gazdavédelmi rendelet hatálya október 31-én lejár.

Kormánypárti körökben elterjedt hírek szerint a rendeletet csak utólag fogják a 33-as országos bizottságnak bemutatni.

rébe állított. Ilyen körülmények között sajnálom, hogy kormánya ezt a mélyreható döntést olyan okból hozta, amit én nem tarthatok helytállónak.

A szöveg felolvasása után Tánczos Gábor magyar kiküldött emelkedett szólásra s ezeket mondta:

— Érthetőnek találom, hogy a leszerelési értekezlet főbizottsága az elnök útján választ adjon a német üzenetre és távol tartván magamat minden vitától, csak annak megjegyzésére szoritkozom, hogy Magyarország a leszerelés tárgyában kötött szerződések folytán speciális helyzetben van. Magyarországnak tehát a leszerelés problémáját ebből az adottsági szempontból kell megítélni.

Dawgolevski a szovjet köztársaság részéről a következőket mondotta:

— Amennyiben az elnök ur a maga személyében választ, ehhez a szöveghez nincs hozzátenivalóm, amennyiben azonban olyan állásfoglalásról van szó, amelybe kormányom felelőssége lenne belevonva, nem csatlakozhatom az indítványhoz, amely oly megállapodásokra utal, amelyekben nem vettem részt. Az elnök utal arra, hogy június 29-én, a főbizottság ülésén már megtárgyalták ezeket.

Refinski lengyel kiküldött a szovjet delegátus nézetéhez csatlakozik.

Dzamal Hüsnü baj, török megbízott szintén.

Az elnök ismét a június 29-iki ülésben elfogadott határozatokra utal. Kijelenti, hogy a táviratot az eredeti szövegben elküldi és nagy sietve ki is jelentette ezt a határozatot. Arra a körülményre való tekintettel, hogy a küldöttségek képviselőinek módot kell adni arra, hogy kormányaiktól megfelelő utasításokat megkaphassák, azt indítványozza, hogy a leszerelési értekezlet főbizottságának legközelebbi ülését október 26-án tartsák, a leszerelési értekezlet elnökségi ülését pedig október 25-én.

Ezután az elnök az ülést berekesztette.

Csökken az izgalom Genfben

Henderson szerint nem helytállóak azok a vádak, amelyeket Hitlerék hangoztattak a leszerelési értekezlettel szemben — „Hitler most vagy elszakítja az utolsó szálat is, amely Németországot a nagy európai nemzetekhez fűzi, vagy holnap újból leül tárgyalni azokkal, akiket tegnap otthagytott”

Genf, október 6. Németország tegnapelőtti váratlan lépése után Genfben tegnap már némileg lecsillapodtak a kedélyek. Az első benyomások hatása alól sikerült felszabadulni. Jellemző, hogy a vezető államférfiak és diplomaták nem nyilvánítják véleményüket. Az a benyomás, hogy senki sem kíván nyilatkozni, nehogy olajat öntsön a tüzre. Bölcs hallgatás a jelszó. Most már bizakodóbb a hangulat s az a vélemény jegecsesedik ki, hogy az idő meg fogja hozni a megoldást. Megállapítható, hogy még nem alakult ki általános és egyöntetű vélemény Németország lépése tekintetében.

Különös figyelmet érdemel az a körülmény, hogy Hitler rádióbeszédében Franciaországgal szemben rendkívül engedékeny hangot használt. Ennek az a magyarázata, hogy a németek különösen és főképpen az angolokra neheztelnek, akiket képmutatással vádolnak. Anglia ugyanis mindaddig, amíg Németország csak a szárazföldi haderők felszerelése tekintetében támasztott igényeket, megértést, szinte támogatást tanúsított, abban a percben azonban, amikor Németország légi flotta kiépítését szorgalmazta, Anglia a legélesebben szembefordult vele.

Genf, október 16. A mai főbizottság ülése előtt a leszerelési értekezlet elnöksége értekezett. A főbizottság ülésén Henderson elnök bejelentette,

hogy szombaton délután kapta kézhez Neurath német külügyminiszter táviratát, amelyben Németországnak a leszerelési értekezletből való kilépését jelentette be. Mivel Neurath távirata oly megállapításokat is tartalmaz indokolásában, amelyek nem teljesen helytállóak, előterjeszti azt a táviratszöveget, amelyet érdemben óhajt Neurath német külügyminiszterhez intézni.

„A főbizottsággal közltem Nagyméltóságod október 14-iki táviratát, amely bejelenti a német kormányának azt az elhatározását, hogy a fegyverkezések csökkentése és korlátozása ügyében összehívott értekezlet munkáiban minden résztvételét beszüntet és e döntés indokait is közli. A német kormány ezt az intézkedést éppen abban az időben tette, amikor az elnökség elhatározta, hogy a főbizottságot pontosan körvonalozott programmal foglakoztatja. E program, amelyet meghatározott időtartamon belül végrehajtott volna, az értekezlet által Németország részvételével elfogadott határozatoknak megfelelően biztosította a fegyverkezések csökkentésének fokozatos megvalósítását oly módon, ami egyezik a főbizottság előtt fekvő egyezménytervezet szellemével. E program a megfelelő biztonsági intézkedésekkel

biztosította a jogegyenlőség megvalósítását is, amelyet a német kormány mindig követelése előtte

Az olasz lapok szerint nem végleges Németország kivonulása a Népszövetségből

Róma, október 16. Az olasz lapok élénken foglalkoznak Németország genfi lépésével. A „Tribuna” vezércikke megállapítja, hogy senki sem érzi magát feljogosítva a hárang félreverésére. Tévedés lenne, ha Németország lépését Európa ellen intézett támadásnak minősítenék, hiszen Németország kijelentette, hogy csak addig tartja magát távol a Népszövetségtől, amíg el nem ismerik az egyenlőséghez való álláspontját. A német kiáltvány tehát határozottan elismeri, hogy Németország visszavonulása nem végleges s hangsúlyozza, hogy az európai politika keretében továbbra is hajlandó együttműködni. A Népszövetség különben is hozzászokhatott már a kilépésekhez, mert tudvalevően a kilépő államok között első volt az Egyesült Államok, amelynek elnöke pedig a Népszövetség atyja volt. Az Egyesült Államok után több más állam is kilépett, majd ismét belépett, vagy pedig nem volt ere-

lő rész a Népszövetség munkálataiban. Nemrégén Japán lépett ki a Népszövetségből és még mindig távol tartja magát Oroszországtól. A Népszövetséget tehát nem lehet a nemzetek összefoglaló szövetségének tekinteni, hanem kizárólag az egyes tagok által létesített és fenntartott klubnak. Senki sem állíthatja tehát, hogy az abból való kilépés katasztrófális lenne. Ami pedig a leszerelési értekezletet illeti, a múlt szombati teljesen felesleges ülésen az angol külügyminiszter oly beszédet mondott, amely, ha nem is szándékosan, mégis okot adott Németországnak döntő elhatározására. Az értekezlet valójában csak kárt okozott és ha valóban el akarja érni a leszerelést, akkor ezt a kérdést az értekezleten kívül kell eldönteni. Egyébként ideje már, hogy abbahagyják azt a lelketlen politikát, amely Németországot az előszobában akarja tartani és vissza akar térni cselekvő szándék nélkül abba a

Kész bundák
 mindenféle gallér és szőrmeárak
 LEGOLCSÓBBAN
ALTMANN szücsmesternél
 MIKLÓS U. 2. Javításokat elfogad.

zsákucába, amelyből egyetlen kijárat a háborun keresztül vezet.

A magyar kormány foglalkozott Németország magatartásával

Budapest, október 16. A kormány tagjai hétfőn délután 6 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen a miniszterelnök elnökölt. Kánya külügyminiszter tájékoztatta a kormány tagjait Németországnak a Népszövetségből való kilépése, illetőleg a leszerelési értekezletről való eltávolítása következtében előállt helyzetéről. Ennek megítélésében a kormány tagjai teljesen egyöntetű felfogást juttattak kifejezésre.

„Esztelenség lenne, ha a demokratikus Franciaország közvetlen tárgyalásokat kezdene a hitleri Németországgal”

Páris, október 16. (Havas.) Valamennyi lap felveti a kérdést: „Mi lesz holnap?” — de a legtöbb mindjárt megelégedő feleletet is talál rá.

Az Excelsior szerint Németország visz-

E.sőrendű étel-ital

szavonulása a leszerelési értekezletről nem új dolog, mert ugyanez történt 1932-ben, amikor a németek sakkhuzása sikerrel járt. Akkor Németországnak megadták az elvi jogegyenlőséget. Okulva ezen a kísérleten, Franciaország, Anglia, Amerika és Olaszország nem engedik többé kijátszani magukat.

Franciaország hajlandó tovább folytatni a leszerelési érdeklődést tárgyalásokat akár Németországgal, akár Németországgal nélkül, de meggyőződése szerint ezeket a minden államot érdeklő tárgyalásokat csak a leszerelési értekezlet keretében lehet folytatni.

esetleg — amire kilátás van — az Egyesült Államok és Szovjetország bevonásával. A lap szerint

esztelenség lenne, ha a demokratikus Franciaország közvetlen tárgyalásokat folytatna a hitleri Németországgal.

Ez már ama szívélyes viszony miatt sem lehetséges, amely Franciaországot Lengyelországhoz és a kisantanthoz fűzi.

Saint Brice a Le Journalban azt írja, hogy a leszerelési értekezlet munkálatait félbe kell szakítani, nem azért, mert Németország nem vesz részt azokban, hanem mert

lehetetlen dolog lenne a védelmi eszközök csökkentésére gondolni mindaddig, amíg annyi a bizalmatlanság a világon.

De Jouvenel volt római nagykövet az Excelsiorban közölt nyilatkozatában rámutat arra, hogy a négyhatalmi egyezmény alapján a szerződő felek kötelezettséget vállaltak, hogy a leszerelési értekezlet után még függőben maradt és az országait érdeklő kérdéseket együttesen megvizsgálják. Ez az eset most befejeződött.

Hitler most vagy elszakítja az utolsó szálát is, amely Németországot a nagy európai nemzetekhez fűzi és eltépi a négyhatalmi egyezményt, vagy holnap ugyanazzal a tárgyalófelekkel találkozik, akiket tegnap otthagytak, Olaszországgal, Nagybritanniával és Franciaországgal.

Ha Németország elfogadja ezt a megoldást, akkor alig képzelhető el, hogy a tárgyalásokon Franciaország kisebbségbe kerülne.

Egy Erdélyből küldözött egyetemi hallgató zsebkéssel elvágta a nyakát és leugrott a második emeletről a bizonytalan jövője miatt

Szolnok, október 16. Fischer Jenő egyetemi hallgató a románok üldözése elől Magyarországra jött, hogy tanulmányait itt fejezze be. Bizonytalan jövője miatt elkeseredett fiatalember Fegyverneken leszállt a vonatról és beborozott. A fegyverneki csendőrség az ittas fiatalembert igaz-

oltatta s bekísérte az órsre, ahol Fischer egy bicikálval átvágta a nyakát. Beszállították a szolnoki közkórházba, itt azonban a padlásra keresztül a tetőre mászott és 2 emeletnyi magasságból a kórház udvarára vetette magát és azonnal szörnyethalt.

„DIVA” HÖLGYFODRÁSZAT ÉS KOZMETIKA HATVAN UCCA 6. SZ. ALATT MEGNYILT!

Az orgazda szerelmet kínált pénz helyett a lopott áruért

A debreceni törvényszék elé egy lisztlopás ügye került, amelyben nagyon furcsa vallomást tett az egyik vádlott. A lopást Kosztelni János debreceni pékmester kárára követte el a pékmester két alkalmazottja: Erdős Antal és Bohus Antal. Egy mársa lisztet vittek el és eladták Debreczeni Miklósnak, aki orgazdaság miatt került a vádlottak padjára.

cigányzenekar

Erdős és Bohus ellen a törvényszék megszüntette az eljárást, mert a károsult nem kívánta a vádlottak megbüntetését. Debreczeni Miklósé ellen orgazdaság miatt azonban tovább folyik az eljárás. Bohus Antal a tárgyaláson dr. Fülöp Károly bíró kérdésére elmondta, hogy Debreczeninél pénzt kértek a lisztért, de az asszony azt mondotta, hogy ő nem ad pénzt, de hajlandó arra, hogy a liszt árának fejében szórakozzanak a nála koszt és szálláson lévő leányokkal. Az ajánlatot nem fogadták el, csak a pénz kifizetéséhez ragaszkodtak.

— A szemérmelen ajánlatot — mondotta Bohus — felháborodva utasítottam vissza, hiszen én vőlegény vagyok és nem engedhetem meg magamnak, hogy idegen nőkkel szórakozzam.

Bíró: Megkapták a pénzt?
 — Nem, még nem fizetett a lisztért semmit.

Debreczeni Miklósét szembesítették Bohussal. Az asszony sírva tiltakozott a

vád ellen és kijelentette, hogy Bohus csak rágalmazza őt.
 A bíró bizonyítás elrendelésével a tárgyalást elnapolta.

Novemberben lesz a debreceni gazdagylés

Több lap tévesen közölte, hogy a Debrecenbe tervezett országos gazdagylés október 22-én lesz. Ezzel szemben tény, hogy a gyűlést november első napjaiban tartják meg.

„Bagolyvárban”

Idegenjárás Debrecenben

Az előrehaladott szezon dacára állandó az idegenek érdeklődése Debrecen és a Hortobágy iránt. Csak a tegnapi napon az Arany Bika vendégkönyve öt külföldit mutatott ki: inkognitóban itt volt Senneville francia katonai attasé, Willis Charles és W. L. Steele angol katonatisztek, H. Edle Astrup norvég irónő, De Fabianis Vittorio olasz mérnök.

Az Idegenforgalmi Bizottság figyelmességéből valamennyien végighallgatták a Hubay-hangversenyt s legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak annak szépségéről, az olasz és angol vendégek hétfőn autón kimentek a Hortobágyra.

• Vásároljon hirdetőinknél. •

Vigszínházban

Ma és holnap 2 1/2 órás műsor. FIGYELEM! Csak 2 napig!

DEBRECENBEN ELŐSZÖR!

ZORO és HURU

legújabb hangos vigjátéka:
A két tartalékos
 (Szerelmes bakák)
 Megelőzi:
„TRENK BARÓ SZERELMEI”
 Főszereplők: OLGA CSEHOVA, HANS STÜVE.
 Előadások kezdete: 1/5-7 és 1/10 órakor.

Mindenki tudja,
 hogy milyen páratlan sikert aratott IRENE DUNNE filmje, a MEL-
 LÉKUCA. Ezt a sikert is tulszárnyalja „A NŐ” c. 9 felvonásos
 dráma, melyben IRENE DUNNE megrázó erejű alakításával a leg-
 ökéletesebb és legművészebb teljesítményt nyújtja. Csütörtöktől a
VIGSZÍNHÁZBAN.

**Üveg-
 csiszolás,
 tükör-
 gyártás**
Bergernél
 Piac ucca 58.

Lovasbemutató a méntelepen

Vasárnap délután a debreceni állami méntelep szépen sikerült lovasbemutatót rendezett, igen előkelő közönség részvételével. A bemutatón kívül lóugratás is volt s a legénységi díjat Vékony János örvezető nyerte meg. Fejes Béla hadnagy az engedelmességi ugratással aratott elismerést. A bemutató nagy sikere Bicsky Imre őrnagy érdeme, aki igazi szakértelemmel és fáradhatatlan munkássággal vezeti a debreceni állami méntelepet.

Dr. Ferenczy Ferenc előadása Budapesten

Dr. Ferenczy Ferenc belügyminisztériumi titkár, boldogemlékű dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár fia, akinek nemrégiben jelent meg egy értékes jogi munkája, felvetette a magyar viselkedés kérdését, a divatban a magyar elemek fokozottabb mértékben érvényesítését.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége a felvetett gondolatot oly fontosnak találta, hogy beillesztette a Nemzeti Munkahét programjába és a divatirányító összes tényezőök bevonásával a TESZ székházában holnap előadást rendez a kérdéstről, melyen az előadói tisztelet dr. Ferenczy Ferenc látja el.

Hid ucca 14. sz.

Amikor arcszine fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és nehéz álmok gyötrik, amikor epepangás, gyomorfájás, felfúvódás és fejnnyomás kínozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorrra 1-1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.

Meghalt a holland nyaraltatás kezdeményezője

Budapest, október 16. A Basel melletti St. Krischonában hosszas betegeskedés után 63 éves korában meghalt Kuyper Henriette, aki nevét számtalan nemes cselekedetével tette felejthetetlené a magyarság számára. A magyarok iránti vonzalma a világháború után keletkezett, amikor Johanna nővérével együtt Budapesten a Mexikói uton berendezett hadikórházban vezette a holland ambulanciát, amelyet a hollandok saját költségükön tartottak fenn. Különösen erős kapcsolatot tartott fenn a budapesti református egyház vezetőtagjaival, nagyrésze volt abban is, hogy nővérével együtt a holland reformátusok ezer és ezer magyar gyermeket hivatok Hollandiába hosszú éveken át.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

— A se-
 keléskor e-
 szetes „F-
 kell adni,
 tisztító ha-
 nál igen fo-
 hetünk.

Ka-
 három
 tart a jöv-

A mai v-
 nagy érde-
 sorozatos e-
 —21-én, cs-
 este 6 órai-
 tem diszud-
 dor dr.,
 előadó. Az
 gati világné-
 előadás-sor-
 érdekes, me-
 jelenni az
 úgy hogy e-
 ményeit ha-
 szerző elő-
 hozni fog a
 pogány, zsi-
 hazug élet-
 tussal.

A tudós
 azokat a
 korlátok kö-
 tanuló ifjus-

Egy

Téves
 egy o-
 követ-
 a mű-
 és né-

Há-

Megdőbber-
 tö bűnyügy-
 vüli erőlyel
 rendőrség. E-
 végzett és m-
 cícióval kap-
 négy orvos
 már őrizetbe
 Néhány na-
 mert debrec-
 Földesi Pír-
 aki Kovács K-
 szám alatt K-
 alkalmazva. A
 súlyos fájdalom
 megvizsgálta
 a leány áldo-
 séje és tüde-
 szedelmesnek
 ezért

adott a le-
 ványt, ame-
 zetet, hog-
 s ezután Föld-
 másik orvos-
 gálta a leány-
 totta meg, m-
 egy hasonló
 tán Földesi
 reszt fel.
 A nőorvosok
 beteg, majd
 írását.

Az írások
 műtétet ke-
 megak-

A nőorvosok
 gezni a mű-
 délutánra ren-
 egyik orvos

— A serdülő ifjúságnak reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet kell adni, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának fiuknál és leányoknál igen fontos eredményeket köszönhetünk.

Karácsony Sándor
három világnézeti előadást tart a jövő héten az egyetemi ifjúságnak

A mai világnézeti harcok közepette nagy érdeklődésre tarthat számot az a sorozatos előadás, amit október 19—20—21-én, csütörtök, péntek és szombat este 6 órai kezdettel a központi egyetem diszudvarán tart **Karácsony Sándor dr.**, az országhírű pedagógus-előadó. Az előadás-sorozat címe „Nyugati világnézetünk felemás igában”. Az előadás-sorozat abból a szempontból is érdekes, mert ezen a címen fog megjelenni az előadónak legújabb könyve, úgy hogy ennek a könyvnek az eredményeit hallhatja meg a közönség a szerző előadásában. Az előadó foglalkozni fog a mai keresztény világnézet pogány, zsidó és ateista elemeivel, a hazug élet csodájával és Jézus Krisztussal.

A tudós előadó le akarja rombolni azokat a hazugságokat, amelyek ma korlátok közt tartják az egyetemeken tanuló ifjúság életét és bizonyosságát

Fontos értesítés!

Tisztelettel közöljük, hogy egy újabb tétel női és férfi cipőt selejteztünk ki és így

egyespár **női cipőket . . P 3-tól**
egyespár **férfi cipőket . . P 6-tól**
továbbra is árusítunk.

A mai naptól kezdve, míg a készlet tart:

egyespár **női hócipők . . P 3-tól**
egyespár **női hócsizmák P 7-től**

VÉNUS Cipőáruház

Szent Anna uccával szemben, volt TURUL helyiség

akar tenni az ifjúságot megnyerő módon arról, hogy életünk örök fundamentuma csak Krisztus lehet. Mivel a központi egyetem diszudva-

rán megfelelő hely van, a rendezőség szívesen látja az érdeklődő nagyközönség megjelenését is. Beléptidij nincs.

METEOR CSILLÁR VEZET!

Egy halálra-operált leány holttestének borzalmas körútja Debrecenen át

Téves diagnózis alapján megoperálta 19 éves ismerősét egy orvos és a leány az operációnál elkövetett műhiba következtében még a rendelőben meghalt — Az orvos és a műtétnél segédkező társai felöltöztették a holttestet és néniéhez vitték, aki sikoltozva tiltakozott az ellen, hogy házába vigyék a halottat

Három orvost őrizetbe vett a rendőrség

Megdöbentő és nagy feltűnést kelto bűnügyben folytatja most rendkivüli eréllyel a nyomozást a debreceni rendőrség. Egy fiatal debreceni leányon végzett és halálos kimenetelű operációval kapcsolatban eljárás indult négy orvos ellen, akik közül hármat már őrizetbe is vett a rendőrség.

Néhány nappal ezelőtt az egyik ismert debreceni orvosnál megjelent **Földesi Piroska** 19 esztendő leány, aki **Kovács Kálmán** Erzsébet ucca 52. szám alatt lakó hentesmesternél volt alkalmazva. A leány elpanaszolta, hogy súlyos fájdalmak kínozzák. Az orvos megvizsgálta és megállapította, hogy a leány áldott állapotban van, de veséje és tüdeje is beteg s emiatt veszedelmesnek tartotta a szülést. Eppen ezért

adott a leánynak egy bizonyítványt, amelyben kifejtette azt a nézetét, hogy a szülés végzetes kimenetelű lehet

s ezután **Földesi Piroskát** elküldte egy másik orvoshoz. Az szintén megvizsgálta a leányt és ugyanazokat állapította meg, mint kolégája. Ő is adott egy hasonló bizonyítványt, amivel aztán **Földesi Piroska** két nőorvost keresett fel.

A nőorvosoknak előadta, hogy súlyos beteg, majd felmutatta a két orvos irását.

Az irások szerint **Földesi Piroskán** műtétet kellett elvégezni a szülés megakadályozása céljából.

A nőorvosok hajlandók voltak elvégezni a műtétet és ezért szombaton délutánra rendelték be a leányt, az egyik orvos **Péterfia uccai** lakására.

Földesi Piroska szombaton délután el is ment a **Péterfia uccai** rendelőbe, ahol már várta őt a két orvos, akik különben nincsenek társas viszonyban egymással. A leányt újból megvizsgálták, megállapították, hogy a műtétnél semmi akadály nincs és hozzáfekték az operációhoz.

Az egyik orvos elaltatta a leányt, a másik pedig — akinek a rendelőben történt az operáció — megkezdte a műtétet.

A műtét elég hosszú ideig tartott s a leány, amikor magához tért, rettenetes kínok között vergődött. A fájdalmakat nem is bírta elviselni s elvesztette eszméletét.

Az orvosok ekkor injekciókat adtak be neki, de ez sem segített, mert **Földesi Piroska** nem tért magához. Egészen

az éjjelutáni órákig tartott borzalmas haláltusa és 2 óraker éjjel után kiszenvedett.

Egy epizód az orosz forradalom kitöréséből
A háboru utáni Oroszország korképe

GYÜLÖLET ORSZÁGA

c. film témája.

Főszereplők: **DOUGLAS FAIRBANK jr.** és **NANCY CAROLL.**

PREMIER MA! PREMIER MA!
az **URANIÁBAN**

Előadások kezdete: 5, 7, 9 óraker.

— Jegyelővétel délelőtt 11-től 1 óráig. —

A orvosok megdöbbenve álltak a leány holtteste mellett és szinte maguk sem tudták, hogy mihez kezdjenek. Végül is az egyik orvos elrohant hazulról taxiba ült és a leány gazdájához, **Kovács Kálmán** hentesmesterekhez hajtattott. A hentesmestertől felvilágosítást kért, hogy a leánynak vannak-e hozzátartozói Debrecenben, mire azt a választ kapta, hogy itt lakik a városban, a **Biró ucca 11. szám** alatt **Földesi Ilona**, a szerencsétlen **Földesi Piroska** nővére.

Az orvos ekkor továbbfolytatta az éjszakai autótutatót és felkereste **Földesi Ionát** a lakásán. **Földesi Ilona** kétségbeesetten érdeklődött, hogy mi történt a húgával, mire az orvos kiméletesen közölte vele, hogy egy szerencsétlenül sikerült műtétet hajtottak végre rajta. Ezután megkérdezte, hogy megengedi-e, hogy a leányt elhozzák a lakására és **Földesi Ilona** beleegyező válasza után ismét visszatért **Péterfia uccai** rendelőjébe.

Amikor hazatért,

a halott leányt felöltöztették, ráadták ruháját és felsőkabátját, majd felemelték és kivitték az uccán várakozó autóból.

Beültek ők is és

Földesi Piroska holttestét nővérenek **Biró uccai** lakásába vitték.

Kivitték az autóból és bevitték az előszobába, ahol már várta őket **Földesi Ilona**. Amikor ez meglátta a huga holttestét, idegrohamot kapott, síró-görcsök között összeesett, majd sikoltozni kezdett:

— Engem élve hagyott el Piroska!

Nekem ne hagyják itt holtan!...

Vigyék... Vigyék vissza!...

Nem lehetett mást tenni,

a halott leányt megint elszállították, visszavitték a rendelőbe.

Ekkor aztán telefonon értesítették a kórbontani intézetet, amelynek hullaszállító kocsiján elvitték a leány holttestét s ezzel aztán

végét ért **Földesi Piroska** tetemének megrettentő éjszakai körútja.

Az egyik orvos — a **Péterfia uccai** rendelő tulajdonosa — ezután a rendőrségre ment, ahol jelentést tett az esetről. Ennek következtében indult meg aztán az eljárás, amelynek folyamán még—vasárnap felboncolták **Földesi Piroska** holttestét. A boncolás — amelyet **Orsós Ferenc dr.** egyetemi tanár végzett — szenzációs eredménnyel végződött. Kiderült, hogy

a leány nem is volt másállapotban és betegeskedését egy egészen más szervi baja okozta. Ez a baj a tüdejével volt kapcsolatos, tehát a diagnózis, amely terheséget állapított meg: teljesen téves volt.

A rendőrkapitányságon hétfőn délelőtt kihallgatták az ügyben szereplő valamennyi orvost — illetve csak hármat — mert a negyedik más hatóságok elé tartozik és a kihallgatás eredményeképpen a rendőrség a három orvost őrizetbe vette.

A kihallgatásról egyébként semmi sem szivárgott ki és **Tóth Gyula dr.** rendőrkapitány a sajtó képviselői előtt a következő nyilatkozatot tette:

— A nyomozás az ügyben teljes erővel folyik, tekintettel azonban arra,

Öröklakásos társasházban

2 és 3 szobás, hallos, minden kényelemmel ellátott lakások azonnali telekrónyvi tulajdonjoggal, 15 évi törlesztés melletti lefizetésre igen olcsón jegyezhetők:

Báró Györfly Miklósnéná

(Nap u. 4.)

Dr. Ratkóczy Jánosná

(Piac u. 8.)

Csanak József építésmérnök

(Vilmos császár körút 48.)

UJBÓL VÁLOGATHAT

az olcsóságok halmazában,

mert nagy mennyiségű árut tettünk ismét a

k ü l ö n a s z t a l r a

a tavalyról visszamaradt szövetek, bársonyok, flanellek

fillérékért. Maradékok félárban.

KLEIN DIVATHÁZ

(ECKER, KLEIN, SUGÁR)

hogy igen súlyos esetről és egzisztenciális érdekekről van szó, a nyomozás befejeztéig a rendőrség semmiféle hivatalos nyilatkozatot nem adhat.

A nyomozás egyébként folyik tovább és ennek eredményétől függ, hogy mi lesz a három őrizetbevetett orvos további sorsa.

Háromuk közül a legnehezebb az operációt végző orvos helyzete, akinek a rendelőjében az operáció történt. Természetszerűen kisebb annak a felelőssége, aki csak az altatást végezte, hiszen ez a feladata annyira lefoglalta, hogy az operációnál elkövetett műhiba nem írható rovására. Emellett ez a fiatal orvos megelőzően nem vizsgálta meg a leányt és az áldott állapot megszüntetésére vonatkozó operációnál két orvostársra írásban adott véleményét el kellett fogadnia.

A holttest borzalmas utaztatását csak az orvosok rémületének lehet tulajdonítani. A leány halála után egészen elvesztették a fejüket.

Olcsón

akar építkezni? **FÜLÖPNÉL**
vásároljon Wesselényi u. 121. sz.
Telefon 27-90.

A Csapókerti Református Olvasókör műsoros délutánja

Szépen sikerült műsoros délutánt rendezett vasárnap délután a Csapókerti református olvasókör, amelynek nagy előadótérmet zsufoolásig megtöltötte a közönség. A műsoros délutánon az előadás szavalással s az előadott szindarabok egyes szerepeinek alakításával nagy sikert arattak. Liptai Rózsi, Székely Mária, Fisch István, Papp Sándor, Kulcsár Bözsike, Fisch Sándor, Balogh István, Szabó Jucika, Nagy József. Az ügyes rendezés Erdélyi Ferenc érdeme volt.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 16-án, hétfőn a következő bejelentések történtek:

Születések: Kónya István Máv. lakatos, leány: Erzsébet. Nikli István Máv. lakatos, leány: Margit. Nagy András földmunkás, leány: Etelka. Halász András lakatossegéd, fiu: Aladár. Madai Sándor kövező, leány: Katalin. Katona György földbirtokos, fiu: László és 1 halvaszületés.

Eljegyzések: Lőrinczi János—Szabó Eszter. Lévei Károly—Kovács Margit. Bende Gyula—Kovács Mária. Varga András—Balogh Mária. Csáki Imre—Varga Irén. Simon József—Szabó Juliánna.

Halálozások: Özv. Pinczés Bálintné Tasnádi Agnes ref. 85 éves, Kossuth u. 18-a. Földesi Piroksa ref. 19 éves, Erzsébet u. 52. Horváth Sándor ref. 74 éves, Pesti u. 41. Kozma András ref. 78 éves, Kishegyesi ut. 40. Bagosi József ref. 6 hónapos, Cségekert u. 23.

Forró ünneplésben részesítette Debrecen a világhírű díszpolgárát, Hubay Jenőt

A zeneegyesületek nagyszerűen sikerült ünnepet rendeztek a 75 éves mesternek, aki családjával együtt érkezett Debrecenbe

Hubay Jenő műveiből rendezett hangverseny nyitotta meg az idei „nagy” koncertek sorát és erre az alkalomra Debrecenbe érkezett a mester családjával együtt. Debrecen díszpolgárát és a magyar zenekultura nagyját megillető külsőségek jelezték, hogy ünnepe van Debrecennek és a hangversenyen megjelenő Hubay Jenőt olyan nagy, önként feltörő taps fogadta, amely arra vall, hogy nemcsak ünnepélyes külsőségek, hanem igazi, mélyről fakadó szeretet keresett utat magának, hogy a kultura ez ünnepének belső fényét emelje.

A debreceni Hubay-ünnep, amelyet a mester 75. születésnapjának évfordulójára rendeztek a debreceni zeneegyesületek, az ország minden más városát, még a fővárost is megelőzve, voltaképpen Hubay Jenő ideérkezésével kezdődött meg. Vasárnap délután, a budapesti gyors érkezésénél Debrecen társadalmi és művészeti életének képviselőit láttuk egybegyűlve az elsőosztályú váróteremben, amelyet erre az alkalomra feldíszített az állomásközlő. A vasúti kocsiból kilépett Hubay Jenőt dr. Kuthi Sándor fogadta és kalauzolta a váróterembe, ahol az ott összegyűlt előkelőségek harsány éljenzéssel fogadták a meglepett művészt. Dr. Vásáry István polgármester köszöntötte itt keresetlen, de szívből fakadó és egyszerűségükben szívig ható szavakkal Hubay Jenőt, mint a város díszpolgárát és üdvözölte Debrecen városát és a Zenekedvelők Köre nevében. Majd Hodászyné Weszprémy Loncy nyújtotta át a mesternek a debreceni asszonyok küldötte pompás babékoszorút. Ezután a város díszhintójába szállt Hubay és Vásáry polgármester kíséretében a Bikában lévő szállására hajtatott. A mesterrel érkezett meg Debrecenbe Hubay Andor festőművész, a Nemzeti Szalon igazgatója feleségével és dr. Meszlényi Róberttal, a Zeneművészeti Főiskola titkárával. Délben dr. Vásáry István polgármester és felesége ebédet adtak a Hubay-család tiszteletére, azután pedig a polgármester kalauzolása mellett bejárták a várost és megtekintették Debrecen látnivalóit.

Este nyolc órakor már nagy közönség hullámzott a Bika fényárban uszó folyosón. A nagyterem pódium feletti, legelső páholyát fentartotta a rendezőség Hubay és családja részére s ezt a páholyt virá-

gokkal díszítették fel. A Zenekedvelők Köre és Máv. Zeneegyesület küldöttsége bekísérte Hubay Jenőt a nagyterembe, ahol ányujtották a mesternek a debreceni zeneegyesületek babékoszoruját és megkezdődött a hangverseny. A páholyba lépett mestert tapsviharral fogadta a közönség s ez az ünneplés csak akkor halkult el, amikor Abrányi Emil nagy vezetésével megszólalt a Filharmónikus Zenekar első műsorszámát, a Lavotta c. Hubay-opera nyitányát. A közszereletben álló zenekar ezuttal is tudása legjavát adta és sorra szólaltatta meg Hubay szebbnél-szebb műveinek különböző részleteit. A Cremonai hegedűs c. opera-ábránd népszerű hegedűszólójának kitűnő előadásával a zenekar közönségtelben álló koncertmestere, az ősz P. Ribauer Ferenc excellált, játékához melegen gratulált az előadás után Hubay és kísérete. Huszka Rózi énekművész néhány magyaros zamatu Hubay-dal finom előadásával ismételtelen lelkes tapsokra ragadta a közönséget és ezekből a tapsokból nagy rész illette kitűnő zongorakísérőjét, Pálóss Marcellt. Egy melódiákban gazdag hegedű-zongora szonáta pompás előadásával Zathureczky Ede és Herz Ottó arattak megerdemelt sikert, majd a kitűnő Hubay-tanítvány szóló-hegedű számai következtek, ezeknek sorában a legnépszerűbb és legbravurósabb Hubay-darabok: hallottuk felzengeni. A közönség mindvégig lelkesen ünnepelte a hangverseny kitűnő szereplőit és ráadásra ráadásra követelt. Így azután elég későre járt már az idő, amikor leoltották a nagyterem csillarait és elvonult a nagyközönség, hogy átengedje Hubay Jenő ünneplését annak a szűkebb, előkelő körnek, amely Hubay kivételes művészegységének tiszteleté után társasvacsera keretében hódolt Hubay Jenőnek, a társasági embernek, aki ebben a minőségében is elbűvölő hatással van környezetére. A társasvacserán az ünnepélyt rendező egyesületek és bizottságok vezetőin kívül a hivatalos város és vármegye vezetői is részt vettek báró Vay főispánnal és nejevel az élen. Ott láttuk vitéz Demény Géza altábornagyot nejevel, Versényi Tibor kincstári főtanácsost nejevel és rajtuk kívül szinte mindenkit, aki Debrecen társadalmi vagy kulturális életében szerepet visz. Az Arany Bika konyhájá-

nak remek ételeit és a pincészet pompás italait kitűnő kedvvel fogyasztották a vacsora résztvevői.

Mielőtt elutazott Debrecenből, Hubay Jenő még egy kegyeletes látogatást tett: kiment a közmetetőbe P. Nagy Zoltánnak, régi barátjának és tisztelőjének sírházhoz és percekig állott meghatóan, levett kalappal a volt zeneiskolai igazgató friss virágokkal borított sírja előtt.

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájjiz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul.

A magyar marhatenyésztők hortobágyi tanulmányutja

A Magyar Marhatenyésztők Országos Egyesülete szombati közgyűlést követően, vasárnap reggel a Hortobágyra rendezett tanulmányi szemlét, mintegy ötven résztvevővel, kiknek sorában ott láttuk Bekessy Jenő miniszteri tanácsost, a földmívelési minisztérium állattenyésztési osztályának vezetőjét, Batta Sándor kir. gazdasági főigazgatót, Wellmann Oszkár dr. állatorvosi főiskolai tanárt, Jarmy Menyhért és Orszai Sándor szarvasmarhatenyésztő egyesületi elnököket, dr. Konkoly Thege Sándor OMGE főtitkárát, Debrecen város képviselőit dr. Veress Géza gazdasági tanácsnokot, a debreceni gazdák közül Jóna István gazdasági egyesületi elnököt, Vásáry József felsőházi tag, gazdasági egyesületi alelnököt és másokat, azonkívül az ország minden részéből számos nagytenyésztő-birtokost és több uradalom vezetőjét.

A megjelentek előtt dr. Veress Géza városi tanácsnok ismertette Debrecen városnak az állattenyésztés érdekében végzett munkásságát s annak keretében vázolta a magyar fajta törzsgyűlése és Nónius törzsménes történetét. Bemutatta egy gulyát, mint a ménest a résztvevőknek, akik éragadtatással gyönyörködtek a kiváló állományban. Ugyancsak elismerésüket nyilvánították a hortobágyi bikatelep növendék-bikaállománya felett is s a cifragulya s szűzgyűlése is megnyerték tetszésüket. Egyik nagy uradalom vezetője — ki maga is országosan elismert nevé magyar marhatenyésztő — bejelentette, hogy a vezetésére bízott uradalomnak többszáz növendékintóra van szüksége s a szükségletet első sorban a hortobágyi magyar fajta állományból kívánja beszerezni s evégből már a mostani debreceni országos vásárt is fel fogja keresni növendékintó és rugott bikaborjú vásárlás vé-

Nemcsak olcsón, de jöminőségű

PIAC UCCA

gyapjuszövetet, bélésárut

vásárolhat

Feldheim Dezsőnél, Debrecen.

Takarékosság Rt. tagjainak bevásárlási helye.

A
Sze
Fek
Eld
Ma:
táns: I
5694 T
A p
hétfőn
1 óráig
vételvé
óráig.
A re
Ment
Ugy
gyal”
„Tiszta
kay”,
Nyilast
kert.
IDÖJ
Éjjel
lyen fa
löl felh
éjjeli k
A BU
A m
9.
11.
12.
12.
1.
2.
4.
12.
6.45:
10: 1. B
pességyv
Gramof
dus és o
György
Testneve
könyv.
5: Dollá
beszélés
ztót irt
zek, 6.10
zadban.
6.40: Az

RAKTÁRRENDEZÉSÉNél KIVÁLOGATOTT
NOI FEHERNEMÜEK
OLCSÓ ÁRUSÍTÁSA
 E HÉTEN
KARDOS LÁSZLÓ NÁL

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap
Szerkesztősége és kiadóhivatala
Ferenc József ut. 49. Telefon: 33-12.
Feladó szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26,- félévre 14,-, negyedévre 7,- egy hóra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1933 október 17. Kedd. Protestáns: Hedvig, róm. kath.: Hedvig a., izr.: 5694 Thisri 27.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal”, Piac u. 50; „Nap”, Piac ucca 1; „Tisza”, Magoss György tér 9; „Bocskay”, Cegléd ucca 22; „Mátyás király” Nyilastelep; „Árpád fejedelem”, Csapó kert.

IDŐJÓSLÁS:

Éjjel még derült, csendes idő, sok helyen fagy, reggel köd, holnap nyugat felől felhősödés, élénkebb légáramlás és az éjjeli lehűlés gyengülése.

A BUDAPESTI RÁDIO MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések

- 9.45: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül.
- 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból.
- 12.30: Hírek.
- 1.15: Időjárás, időjelzés.
- 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok.
- 4.45: Időjelzés, időjárás, vizállás, hírek.
- 12.00: Himnusz.

KEDD, október 17.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10: 1. Biedermeyer-furcsaságok. 2. A képességvizsgálat. (Felolvasás.) Közben: Gramofonlemez. 12.05: Horváth Dandus és cigányzenekara. 1.30: Gutenberg György szalonzenekara. 3: Az Országos Testnevelési Tanács előadása. 4: Két könny. Arató Béla ifjúsági elbeszélése. 5: Dollár a kátharón. Csúrka Péter elbeszélése. 5.30: Gounod emléke. A bevezetőt írta Papp Viktor. Gramofonlemez. 6.10: A dráma és a film a XX. században. Dr. Sebestyén Károly előadása. 6.40: Az 1. honvédegyezred zenekara.

Vezényel Fricsay Richárd. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. A bolygó hollandi. Dalmü 3 felvonásban. Zenéjét és szövegét írta Wagner Richárd. Fordította: Lányi Viktor. Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek, ügétversenyeredmények. Utána körülbelül: 10: Időjárásjelentés. Majd: Bura Sándor és cigányzenekara a Metroopl-szállóból. 11: Garay György jazz zenekara a Royal-étteremből.

Lássa el magát már most egy bélelt nappa keztüvel P 4.98 WERNER Ferenc József ut 72. sz.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 OKTÓBER 17. SZOMBAT. A színház bemutatta Huszka Jenő legújabb operettjét, a Tündérszerelmet. Kifogástalan alakítást nyújtott Horváth Kálmán, Zsigmondy Anna, Györe Alajos és Ligeti. A kiváló rendezésért Ferenczi és érdem. A zenekart Mártonfalvy jól dirigálta.

Weszprémi főispán Cséke Sándort díjas közg. gyekornokká nevezte ki. 1913 OKTÓBER 17. PÉNTEK. A Concours Hippique harmadik napja nagy-szerűen sikerült. A Pestről és külföldről érkezett előkelőségek egész nap a versenyterén voltak a délbén kint

OKTÓBER 18.

— Szakelőadás a férfi és női szabónak. A debreceni ipartestület férfi és női szabó szakosztálya tagjai e hó 18-án, szerdán este hét órakor ülést tartanak, amelynek keretében egy európaszerte ismert szakelőadó tart előadást a legújabb divatról és a vele kapcsolatos intézkedésekről. Felhívjuk a férfi és női szabó iparosokat, hogy mindnyájan saját érdekében legyenek ott a gyűlésen. Elnökség.

OKTÓBER 19.

— Textilgyűlés a Kereskedő Társulatnál. Az állami olcsó ruhaakció feltételeinek és részleteinek megbeszélésére a Kereskedő Társulat e hó 19-én, csütörtökön délután egyegyed hét órakor a Társulat disztermében értekezletet tart, amelyre az összes — textílneműekkel foglalkozó kereskedőket meghívja.

OKTÓBER 21.

— Az Ady-társaság közgyűlése 1933 október 21-én délután 5 órakor lesz az ipariskolában. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtűkari jelentés. 3. A zárószámadás és költségvetés előterjesztése. 4. Uj számvizsgáló bizottság választása. 5. A választmány kiegészítése. 6. Esetleges indítványok. Debrecen, 1933 október 3. Az elnökség.

— Protestáns kultúrnap legz az Országos Bethlen Gábor Szövetség rendezésében október 21-én, szombaton este 8 órakor az Arany Bika disztermében. Jegyeket már lehet kapni az összes protestáns lelkészi hivatalokban, a Méliusz, Harmathy és Gyürky papirkereskedésben.

ebédelték a lacikonyhán. Don Miguel braganzai hercegnek annyira ízlett a töltöttkáposzta, hogy három adagot rendelt.

1923 OKTÓBER 17. SZERDA. A szinügyi bizottság tárgyalta Kardoss igazgató szubvenció kérelmét. Évi 100 öl hasábfát és 15.000 kilowatt villanyáramot szavaztak meg, ami 55 millió korona terhet jelent a városnak.

A debreceni fodrászok nagy akciót kezdtek a vasárnapi munkaszünet bevezetése érdekében.

Kurcz Vilma és Berger Béla házasságot kötöttek.

Társadalmi események

OKTÓBER 17.

— Az Ügyvédszövetség és a TEBE vitaestje, amelyen a gazdasági válság megoldására rendezett anketon elhangzott előadásokhoz szólnak hozzá az érdekképviseletek szónokai, kedden, 17-én este félhét órakor kezdődik az Ügyvédi Kamara tanácstermében. A Mezőgazdasági Kamara képviselőjében vitéz Czeglédy Béla igazgató, a kereskedelmi és iparkamara képviselője.

MAGYAR TEHERAUTÓFUVA-ROZÓK Országos Központi Szervezete (MATEOSZ), Piac u. 18. Tisza-palota. Tel.: 17-25.

ben dr. Radó Rezső kormányfőtanácsos, főtűkár és dr. Diczig Alajos titkár, a TEBE részéről Ungár Jenő vezérigazgató, az okleveles gazdák részéről dr. Szekeres Endre akadémiai tanár, az ügyvédi kar részéről dr. Medvigy Gábor (Budapest) és dr. Hódy Béla szólnak fel. A vitaestre ezután hívja meg az érdeklődő közönséget az Ügyvédszövetség és a TEBE elnöksége.

— „A zöldsemü ördög” című regényünk mai folytatása anyagtorlódás miatt elmaradt.

— XI. Pius pápa két nap alatt háromszor fogadta Paál Jóbot. Rómából jelentik: Paál Jób, lapunk illusztris külföldi szerkesztője hetek óta Rómában tartózkodik, ahol a Vatikán állam kormányzójának engedélyével tanulmányokat végzett a pápai államban. Paál Jób abban az egész különleges magiszterletében részvett, hogy két nap alatt háromszor fogadta őt kihallgatáson XI. Pius pápa. Ezekről a kihallgatásokról, a vatikáni állam hallatlanul érdekes életéről, a pápáról, a pápai udvar intimitásairól Paál Jób cikksorozatát ír most lapunk számára Rómában. Az érdekes sorozat közzétételéig legközelebb kezdjük meg.

— Bőröndöt, retikült, aktatáskát legolcsóbban a készítőnél, Feuermannál vehet, Piac u. 26. Passage.

— Színházkezdemény a magántisztviselőknél. Ezután értesítjük tagjainkat, hogy sikerült a Csokonai-színházzal megállapodást létesítenünk, melynek értelmében kedvezményes színházjegy-utalványokat bocsáthatunk tagjaink rendelkezésére. Ezen jegyutalványok vasár- és ünnepnapokon is érvényesek. Érdeklődőknek felvilágosítást nyújt hétfőn és csütörtökön este 7-9, vasárnap délelőtt 11-12 óra között a Magántisztviselők Szövetsége titkára, Arany János u. 39.

MA
KEDDEN
 nyílik

Uj üzlet! Uj árak!

Saját érdekében tegyen próbavásárlást cégemnél, mert **Csillár**

Rádió
Villany

szereleési cikkek jó minőségben s mégis legszolidabb árák mellett csak az

ELEKTROMOSSÁG

Csillár, rádió szaküzlet

FERENC JÓZSEF UT 83.

alatt szerezhető be. —

Címre tessék figyelni!

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok, ismerősök, jó barátok, kik felejtethetlen jó fiam, illetve testvérem, dr. Szentkirályi László temetésén részvételükkel, vigasztaló szavakkal mély fájdalomukat enyhíteni szivesek voltak: fogadják ezúton is hálás köszönetünket. Bánatos édesanyja és testvére.

— **ÜGYVÉDI IRODAMEGNYITÁS.** Dersenyei Lévy Zoltán dr. jog- és államtudor ügyvédi irodáját a Piac és Hatvan uccák sarkán lévő Bernfeld-palotában megnyitotta. Berjárt Hatvan ucca 2. szám alatt.

— **Márványtábla hirdeti; Karlsbadban Baltazar püspök halálát.** A világ minden részéből Karlsbadba tóduló betegek között sok volt mindig a magyar és sok kiváló emberünk talált ott enyhülést. Ezeknek a sorát gazdagította az idén Baltazar Dezső, a reformátusok debreceni püspöke, aki ősi szokás szerint márványtáblára vésett saját költeményében fejezi ki most halálját. A sokat mondó szép vers így hangzik:

Hiába ellenség a lelkivilágunk,
 Testünkre gyógyulást egymásnál találunk.
 Ki merem mondani, ha halok, ha élek,
 A test feljebb viszi olykor, mint a lélek.
 Göggel számít az ész, Isten ellen rég vét,
 Hús-szívek ösztöne hozza el a békét.
 Szép Karlsbadba jöttem bús halálra váltan,
 Varázsos kütfőin gyógyulást találtam.
 Hálás emlékezéssel

BALTAZAR DEZSŐ püspök.

A márványtábla az evangélikus templommal szemben egyik legszebb sétaut sziklafaláról csillogó aranybetűkkel hirdeti legszebb emberi erényét, a hálát a nagy főpap, aki reggeli sétája és imája után itt szokott nyhenni egy padon. A táblát most illesztették be s az ott üdülő magyarok között ez alkalommal megjelent Gitschner József fürdőigazgató s a püspök kezelőorvosa, dr. Arany György, a Magyar Ujságírók Szanatóriumegyesületének orvosa is, akik mindketten a legnagyobb készséggel igen sokat tesznek a magyar betegek érdekében.

— **Megérkeztek őszi, téli, női kabátok, ruhák, cipők olcsó árban.** Dusan, felszerelt raktáramat vételkényszer nélkül tekintse meg. Mátyás, Csapó ucca 8.

Vasárnap éjszaka feltörték egy üzletet s elvittek 50 pengőt

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka vakmerő betörést követtek el a Széchenyi uca 2. szám alatt levő Papirforgalmi Rt. helyiségében. Ismeretlen tettesek a vasrédőnyről letörték a lakatot, a belső ajtót álkulccsal felfeszítették és behatoltak a helyiségbe. Az egyik fiókot felfeszítették és a benne levő ötven pengőt magukkal vitték. Megpróbálták felfeszíteni az ottlevő Wertheim-szekrényt is, de az ellenállt minden kísérletnek.

A betörést csak hétfőn reggel fedezték fel s azonnal feljelentést tettek a rendőrkapitányságon, ahol megindították az ügyben a nyomozást.

— Szolgálati jubileum. Szép és bensőséggel teljes ünnepet tilt szombaton az Adria Biztosító Társulat vezérigynökségének tisztikara. Egyik kollegájukat: Frank Irmát ünnepelték abból az alkalomból, hogy a debreceni vezérigynökségnél egyfolytában 25 éve végzi terhes és nehéz munkáját lankadatlan buzgalommal, szorgalommal. Az intézet igazgatósága is méltányolta ezen — különösen nőknél ritka — szolgálati jubileumot igen szép leirásban köszöntötte fel és ajándékban részesítette a jubilánst. A tisztikar nevében a vezérigynökség főnöke: dr. Kövendy Lajos lelkes szavakban köszöntötte Frank Irmát és átadta a tisztikar ajándékát. A jubiláns tisztviselőnek meghatottan köszönte meg a kollegák figyelmes ünneplését. (K. M.)

— Kézimunka, hozzávalók, szőnyeg, gobelin himző, fonalakban legnagyobb választék Benyáts áruháza.

— A MIEFHÖE (Magyar Izraelita Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Egyesülete) keletmagyarországi csoportja vasárnap délután tartotta nagy érdeklődés mellett évnyitó és tisztújító pendes közgyűlést az izraelita hitközség székházának dísztermében. Az egyesület nagy számban megjelent tagjai a vendégek jelenlévő helyi zsidó közeleti előkelőségek osztatlan tetszése mellett egyhangú lelkesedéssel a következő tisztviselőt választották meg: Elnök: Virág László szigorlóorvos, társelnökök: Geszti Olga szigorlóorvos, Grosz György szigorlóorvos. Alelnökök: Gál Anna gyák. tanárjelölt, Reiner Márton orvostanhallg. Főtítkár: Kun István joghallgató. Főellenőr: Garfunkel József szigorlóorvos. Főpénztáros: Grosz János joghallgató. Főjegyző: Kovács György joghallg. Főkönyvtáros: Stern Imre orvostanhallg. Háznagy: Fodor György orvostanhallg. Títkár: Goldmann István joghallgató. Elnör: Weisz Béla szigorlóorvos. Pénztárosok: Stark Zoltán orvostanhallgató, Nágel Imre orvostanhallgató. Jegyző: Horvát László orvostanhallgató. A közgyűlés tárgysorozata a tisztújításon kívül Virág László tartalmas elnöki megnyitójából, különböző bizottságok jelentéséből és Kun István nagyhatású beszédéből állott, melyben a főtítkár az ifjuság figyelmét az összetartásra, a nagyközönőség figyelmét pedig a mostoha sorsban lévő ifjuságra hívta fel lendületes szavakkal.

— Szörme bundák, mindenféle szücs árúk legolcsóbban Kóváry szücsmesternél, Bika bérház.

— Magyar Urasszonyok Lapja. Országos nagy feltűnést keltett az a páratlan szépirodalmi nivó, az illusztrációk finomsága és tökéletessége, nem különben egészen újszerű divatrajzainak és kézimunkáinak állandó sorozata, mivel a Magyar Urasszonyok Lapja kedveskedik olvasó közönségének. Ez a lap hosszú esztendőök fáradhatatlan munkájával megérdemelten az első rajvonalba küzdötte fel magát és nem csupán hazai, hanem külföldi viszonylatban is a legnagyobb elismerést érdemelte ki. Háztartás, kézimunka, divat, kozmetika, színház, társaság és egyéb rovatok mellett minden számhoz ingyen gyermeklapot mellékel. Ingyen mutatványszámot készíttél küld kiadóhivatal: Budapest, VI., Jókai u. 37.

— Zenei óvoda. A Városi Zeneiskolában létesített zenére előkészítő játékos tanfolyam (zenei óvoda) iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. A szülők és növendékek szempontjából egyformán fontos volt ezen tanfolyam létesítése, mert az 5-8 éves koru gyermekeknek itt mintegy diagnosztikus uton állapítják meg tehetségük, a hangszerhez való rátermettségét, jellemét, stb. Mindez azonban játékos módon történik, jóformán a gyermek tudomása nélkül, ritmus, hallásképzés énekléssel kapcsolatosan. A tanfolyam 16-án kezdődik, tandíj havi 3 pengő. Bővebb felvilágosítást a zeneiskola igazgatósága nyújt. Az ingyenes fúvós tanfolyamokon a tanítás már megkezdődött, néhány növendék még felvehető.

— Mindenféle asztalos munkákat olcsón vállal Vasadi József asztalosmester, Széchenyi uca 8.

— Ellopták tíz pengőjét. Özvegy Vadász Lajosné, Pacsirta uca 46. szám alatt lévő lakásából tíz pengőt loptak. A nyomozás megindult.

— Sztepanov uriszabó, Rothermere uca 38. Öltönyöket készít olcsón, elsőrendű munkával.

— A Templomegyesület és az egyházrészek nagy értekezlete a múlt héten volt az egyház tanácstermében. A gyűlésen Kolozsvári Kiss László lelkész elnökölt, megjelent Uray Sándor lelkész és Siposs Imre T. E. titkár. Az értekezletnek tárgya volt az egyetemi hallgatók szeretetvendégségére való meghívása. Az értekezlet nagy megértéssel fogadta az ide vonatkozó előterjesztést és kimondta, hogy a szeretetvendégséget november elején rendezik meg. Minden egyházzsónk részvételre kér fel a szeretetvendégségre, hogy az egyetemi hallgatók annál jobban megismerhessék Debrecen társadalmát és megérezzék azt a szeretetet, mely gondjukat akarja felvenni.

— Pedikűr szalon nyílt Hatvan uca 6. alatt. Pedikűrözés 40 fillér, Schmidt szakember vezetése mellett. Schmidt néni egy órától működik.

— Távollétében elvitték a lakásáról a pénzt. Godfried Fülöp, Ispotály ucai lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy amíg lakásától távol volt, valaki behatolt és az ebédlőszekrényéből kivette az ott tartott pénzt, amely száz pengő körüli összeg volt s a pénzt magával vitte. A rendőrség nyomozást indított.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni tüzifát és szenet mert legolcsóbban a legjobbat veheti. Minőség, mennyiség garántálva MARÓTHY GY.-U. 24. TEL.: 31-32 • A híres ózdi szén megérkezett!

— Mutassa meg műfogát, rossz fogát Váry fogműtermében, Rothermere uca 3.

— Ellopták a cigány vonóját. Benczi Orbán, Wesselényi uca 91. szám alatt lakó cigányprimás megjelent a rendőrségen és búsan előadta, hogy egy elvetemült gonosztevő kilopta hegedűtokjából a vonót. A rendőrség keresi a tolvajt.

Árakat a minőséggel
hasonlítsa össze és akkor csak **„ELEKTRA”** csillárt fog vásárolni.
Debreceni gyári lerakó
Elektromosság
FERENC JÓZSEF UT 83.

— Szegedi paprika különlegesség állandóan nagy raktára Lindenfeldnél, Degenfeld tér 7.

— A csökmői gyilkosság ügyében Gyulán tartják meg a tárgyalást. Hirt adunk már arról, hogy a csökmői gyilkos kiszázdák bűnyűben befejezték a nyomozást. A bűnyűben mégsem lesz Debrecenben tárgyalás, mert a hely, ahol Papp István gazdálkodót uokái megölték, már a gyulai ügyészséghez tartozik. A tárgyalást így Gyulán tartják meg és a gyulai fogházba is szállítják át a foglyokat.

— Kocsik minden alakban, javítások Riesz Henrik kocsigyár, Debrecen, Hatvan uca.

— Tolvajok jártak a cipőüzletben. Griczmann Gyula cipész Piac uca 20. szám alatt lévő üzletébe az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak és három pár cipőt elloptak. A nyomozás megindult.

— Papp Géza nődivat termét Csapó uca 34. alatt megnyitotta. Szalon munka. Olcsó árak.

— Egy hónapi fogházra ítélték az eketolvajt. Császlai József napszámos augusztusban a debreceni határban egy ekét és egy üres hordót lopott el. A tolvaj most került a törvényszék elé. Dr. Jankovich Jenő bíró előtt Császlai beismerő vallomást tett és elmondotta, hogy nagy nyomora miatt vetemedett lopásra. A bíró egy hónapi fogházra ítélte el az eketolvaj napszámost.

— Eltörtött disztárgyak, nipppek, vázák olcsón javíttatnak. Bárány Rádióház, Szent Anna 1.

— Elegánsan, finoman, olcsón öltözködhettek Keresztesi uriszabónál, Varga uca 1.

— A rendes napi kerékpárlopás. Sarkadi József Máv. esztergályos kerékpárját ellopták. A rendőrség keresi a tolvajt.

— Kalap alakítások egy pengőtől, új kalapok három pengőtől Gitta kalapszalomban, Csapó 47.

— Mélyen leszállított áron ajánlom a hölgyeknek angol és francia ruha készítését és szabni, varrni tanítását. Kossuth u. 29.

— Megmérgezte magát egy leány. Madrid Juliánna 18 esztendő, Nemzetőr uca 3. szám alatt lakó leány ismeretlen okból és ismeretlen méreggel mérgezte magát. A mentők részesítették első segélyben, de a leány állapota annyira veszélytelen, hogy a lakásán hagyták ápolás végett.

— Zálogjegyet, lejártat is, veszek. Mindennemű butorokért a legtöbbet ad Ingóságközvetítő, Csapó u. 6. Hírvásra házhoz megyek.

— Kosár, seprő és mindenféle fadények legolcsóbban beszerezhetők: Hatvan uca 53.

— Csávázó szerek és rézgálic legolcsóbban beszerezhető a Mezőgazdánál, Debrecen, Hunyadi u. 13.

— Deutsch Lajos fűszerüzletében, Piac u. 38., állandóan frissen pörkölt meleg kávé kapható.

Tüzifa, szén
legolcsóbban
G A Á L-nál
szerezhető be.
Ispotály uca 19. szám

ORSZAGOS VÁSÁROK

Október 17, kedd: Borsodnádásd, Edeleány, Nagyberzsony, Salgótarján, Sellye, Tevel, Vál.

Október 18, szerda: Nyárad, Rudabánya, Rum, Siófok, Szalkaszentmárton, Székesfehérvár, Szentgotthárd, Szentlőrinc, Szőlőgyörök, Tiszabercel.

Október 19, csütörtök: Berettyóújfalú, Császá, Keszthely, Önd, Pálháza, Sarkad, Tállya, Zánka.

A volt iskolatársak szövetsége összeállította az évi munkaprogramját

Most tartotta meg a Volt Iskolatársak Szövetsége évmegnyitó első választmányi gyűlését a tagok nagyszámú részvétele és élénk érdeklődése mellett. Az elnök, Koncz Aurélné megelégedéssel pillantott vissza az elmúlt tettekben és sikerben gazdag esztendőre és annak a reményének adott kifejezést, hogy a tavalyi munkakészség, önzetlen és lelkes vállalkozási kedv az idén még fokozódni fog. Az a gazdag és értékes program, amit az értekezlet összeállított, valóban töretlen munkakedvről tanuskodik.

A megvalósításra váró munkaterv kettős célt tűz maga elé, ami egyezik a szövetség mindenkori céljával: először is és ami a legsürgősebb és a fokozódó gazdasági nyomorúságban legfontosabb, segítségére akar sietni a tanulni vágyó, de mind nagyobb inséget látó diákságnak, azután ismeretterjesztő és szórakoztató előadásokat, összejöveteleket rendez és továbbra is ápolni kívánja a baráti összetartozás érzését.

A programponok mellett minden hónap első kedjén délután 5 órai kezdettel feleleveníti a szövetség a régi klubdelutánokat. Ezek helye a régi Dócziban a Koncz Aurélné igazgató irodája lesz, célja pedig a tagokban az összetartozás érzésének ápolása, ismerkedés új tagokkal, eszmecsere, programok megbeszélése és minden, ami a szövetséget illeti és érdekl. Ez évben program nem lesz, éppen azért, hogy a megbeszélésekre annál több idő jusson. Ezután is szeretettel hívja a vezetőség mindazokat a volt dociákat, akik már eddig is látogatták az összejöveteleket, valamint szeretettel hívja és várja azokat a leendő kedves és értékes tagokat is, akiket eddig nem üdvözölhetett a szövetség kebelében. Jöjjenek is minél többen, dolgozzanak minél nagyobb buzgalommal, hogy Isten gazdag áldása kísérhesse munkájukat.

GÖRBE TUKÓR

A JÓ BARÁTNŐ

— Képzeld, hat héttel ezelőtt kikoszartam Pistát és azóta folyton iszik.
— Ezt nevezem aztán örömmámornak.

A SORREND

Kohznak a leánya elmegy a jónőhöz és mikor hazajött, a tatája megkérdezte:
— Na, Sarolta lelkem, mit mondott a jónő?
— Azt mondta, hogy lesz férjem és lesznek gyermekeim.
— Rendben van, Sarolta lelkem, most már csak arra vigyázz, hogy a rendes sorrendet betartsad.

ÜZLETI KÖNYVEI

- az év végére betelnek!
- Ajánlatos azok beszerzéséről már jóelőre gondoskodni.
- Mindenféle üzleti- és bankkönyveket speciális rovatokkal, megbízhatóan, olcsón készítenk.
- Áránálattal szívesen szolgálunk.

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • valószínűleg intőzet • üzleti könyv gyár klijó műintőzet
DEBRECEN, Ferenc József ut 49
TELEFON 20-18.

RUHACSERE!

Viselt férfiruháját, felöltőjét télikabátját divatos gyapjuszövetre cserélt — HEGYI Sas ucca 4. sz. — Hívásra házhoz megyek!



**BOCSKAY A HARMADIK,
Palotás az A. válogatottban,
Alberti, Markos, Vince és
Teleki a B. garniturában**

A vasárnapi profilküzdelmek vasok meglepetéseket hoztak. A Ferencváros ugyan simán, megérdemelten győzte le 1:0 féldő után 4:2-re az Avar sérüléssel meggyengült Ujpestet, azonban a III. ker. 7:0 arányban lépte le a Hungáriát és Bocskayt verő Somogyot, a Szeged FC pedig 8:2-re döngölte el a gyenge Nemzetit. A Budai „11” Miskolcon 1:1-re végzett s így elkerült az utolsó helyről, amelyet a tragikusan lecsúszott Hungária foglalt el. A vasárnapi eseményeknek sajnálatos momentumja, hogy Moóré, aki nagyszerűen játszott a Fradiban s Sárosival helyet cserélve gyönyörű gólt is lőtt a center poszton, olyan súlyosan megsérült, hogy szanatóriumba kellett szállítani. A bajnoki tabella jelenlegi állása a következő:

1. Ferencváros	5	5	—	19:	6	10	
2. Kispest	7	4	2	1	18:	9	10
3. Bocskay	6	6	—	2	14:	7	8
4. Ujpest	6	3	2	1	13:	9	8
5. Szeged	7	3	—	4	17:	18	6
6. Phöbus	6	2	2	2	10:	11	6
7. Somogy	8	3	—	5	10:	24	6
8. III. ker. FC	4	2	1	1	12:	8	5
9. Attila	7	2	1	4	15:	16	5
10. Budai „11”	6	1	1	4	12:	18	3
11. Nemzeti	5	1	1	3	9:	20	3
12. Hungária	5	1	—	4	8:	11	2

Vasárnap este Nádas szövetségi kapitány összeállította az olaszok elleni válogatott csapatot. A Bocskay kiváló Palotása végre helyet kapott a legjobb tízenegy között, ahol a balfelezet posztját

tölti be s reméljük: teljes sikerrel. Az A válogatott így néz ki:

Háda — Korányi, Biró — Szalay, Sárosi, Palotás — Mikes, Takács, Polgár, Toldi, Kemény.

A magyar B. csapat vasárnap Vercelliben mérkőzik az olaszok B. garniturájával. Fábrián Pál PLASZ kapitány így állította össze a csapatot:

Alberti — Satori (Sternberg), Törös — Kárpáti II., Szűcs, Kiss — Markos, Vincze, Teleki, Kármán, Titkos.

Négy Bocskay-játékos kapott tehát helyet a B. csapatban s hír szerint, ha a sérült Titkos állapota nem javul, akkor egy ötödik debreceni játékos, a kis Hevesi is szóhoz jut.

A KELETI KERÜLET VASÁRNAPI EREDMÉNYEI:

KSE-DVSE 2:0 (0:0), DEAC-DKASE 0:0, PMÁV-DTSE 4:0 (2:0), NYTVE-DVSC 1:1 (1:0), NYKISE-DTE 6:1 (2:1), MTSE-NyAFE 3:0 (1:0).

A vasárnapi sport legragyogóbb teljesítménye Kovács József (BBTE) nevéhez fűződik. A fiatal atléta a MAC őszi vándorújs versenyén 21 mp.-cel győzött a 200 méteres síkfutásban s ezzel a lombtárba taszította az eddigi 21.8 mp.-es magyar rekordot. A legjobb európai eredmény (20.9 mp.) Körnig német futóé. Tolán a Los Angeles-i olimpián 21.2 mp.-es idővel győzött ezen a távon.

FELHÍVÁS.

A Magyar Szabadalmazott Patkógyár Részvénytársaság debreceni cég az 1933. évi június hó 30. napján megtartott rendes közgyűlésében a társaság feloszlását és felszámolását elhatározta.

Ennek folytán a társaság hitelezői felhívattak, hogy követeléseiket jelen hirdetmény közzétételétől számított hat hónap alatt érvényesítsék.

Debrecen, 1933 október hó 16.

Az Igazgatóság.

KIADÓ VÁROSI LAKASOK.

A Szent Anna u. 10-12. sz. bérházban, valamint a Fűvészkert u. 4. sz. alatti városi bérházban négyszobás lakások november 1-re kiadó.

A lakások egész napon át megtekinthetők.

A bérbeadás iránt értekezni lehet vitéz Szegedi Gyula házigondnoknál délután 2-6 óra között a Szent Anna ucca 10-12. sz. bérházban.

Polgármester.

KIADÓ VÁROSI KISLAKASOK.

A Dobozi uccai bérház I. emeletén kétszobás, a Hajnal uccai bérházban egyszobás lakás, a Szoboszlai uti bérházban többrendbeli kétszobás lakás azonnalra és november 1-re kiadó.

A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza I. em. 35. sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

FELHÍVÁS!

Munkanélküliek figyelmébe!

Mindazon munkanélküliek, akik állandó debreceni lakosok, vagy pedig legalább 1932 június 1. előtt költöztek Debrecenbe és kereset vagy bárminő vagyon hiányában hatósági támogatás nélkül létfenntartásukat biztosítani nem tudják, jelentkezhetnek az inségakcióba való felvételre.

A jelentkezés a városi adóhivatal földszintjén, Kossuth ucca 4. szám alatt levő inségakció-irodában történik mindennap 8-2 óráig a következő sorrendben:

17-én, kedden az A, B, C, Cs, D kezdőbetűs vezetéknevű;

18-án, szerdán az E, F, G, Gy, H, I, J kezdőbetűs vezetéknevű;

19-én, csütörtökön a K, L, M kezdőbetűs vezetéknevű;

20-án, pénteken az N, Ny, O, Ö, P, R, S, Sch kezdőbetűs vezetéknevű;

21-én, szombaton az Sz, T, U, Ü, V, Z, Zs kezdőbetűs vezetéknevű munkanélküliek jelentkezhetnek.

A jelentkezők feltétlenül hozzák magukkal a lakásbejelentő lapjukat, munkakönyvüket, esetleg más olyan okmányokat is, amellyel személyazonosságukat és foglalkozásukat igazolni tudják.

Debrecen, 1933 október 13.

Polgármester.

38500-1933. aü.

HIRDETmény.

Felhívja a városi adóhivatal az összes helybeli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy idei termelésüket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatalban jelentésük be. A bejelentésnek a tulajdonos neve és a szőlőterület fekvési helyén kívül a termelt bormennyiséget és a leraktározás helyét kell tartalmaznia.

A bejelentés elmulasztása jövőéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után.

Debrecen, 1933 október 5.

Városi adóhivatal.

**•SZINHÁZ•MOZI•
•HANGVERSENY•**

MŰSOR:

KEDDEN este 8-kor: Egy csók és más semmi.

SZERDA délután 3-kor: Obsitos. — (Ifjúsági.) — Este 8-kor: Egy csók és más semmi. (B bérlet.)

CSÜTÖRTÖKÖN d. u. 3-kor: Emmy. (Ifjúsági.) — Este 8-kor: Egy csók és más semmi.

PÉNTEK este 8-kor: Egy csók és más semmi. (C bérlet.)

EGY CSÓK ÉS MAS SEMMI

A konvencionális iránytól egészen eltért ez a Halász-Békeffy-Eismann-féle zenés komédia, amelyben annyi frissesség, szín és ötlet van, hogy ez az eltérés a sablontól már maga is sikert hozott. A szöveg: teletüzdelve igazi pesti humorral, nem a savanykás, erőltetett pesti humorral, hanem valóban szellemes és színparkázó ötletekkel; a muzsika: fülbemászó és pattogó, minden egyes száma sláger; a versek: kedvesek és ügyesek.

A szerzők itt sem törekedtek arra, hogy darabjukkal maradandót alkossanak, egyszerűen csak egy komédiát akartak írni, amely arra való, hogy három órán keresztül mulattassa a nézőket. És ez a szándékuk sikerült is, mert az elcsábított kis szobalány, a szűz feleség és a jósvivű vénleány alakjai mulattatók voltak a többi figurákkal együtt. A darab szatira volt, enyhe ugyan, de érdekes. A megoldás — tessék ellene tenni! — a közönség számára történik, de még így is hatásosan és frappánsan van feltálatva.

Olyan ez a komédia valóban, mint egy csók és más semmi. A csók is csak a fizikai beteljesülés pillanatában élvezhető (marad azért egy kis utóíze is) és ez a darab is csak addig mulattat, addig foglalkoztat, amíg látjuk. Utána egy órával már elfelejtjük az egészet és csak az jut eszünkbe, hogy kevés idővel ezelőtt igazán jól mulattunk.

A szereplők valamennyien elsőrangú alakításokat produkáltak, de kiemelkedik közülük is Halassy Mariska izesen és tele komikai vénával megformált vénleány figurája. Nóthy Margit az ártatlan feleség szerepében ügyes volt, míg Jatzkó Cia bünbeesett kis szobalánya temperamentumos és eleven. Kormos Ferenc, mint válóperes ügyvéd, mindvégig harsogó derüt keltett pompás humorérzékével, Bende László pedig, a szerelmes ügyvéd, finoman aláhúzott és nüanszaiban is leprecízebben kidolgozott alakjában ragyogó volt. Szokoly Gyula most is élen mozogott. A többiek: Fáskerthy Mária, Apor Klári, Lányi Alfréd és Bihari Nándor, jók voltak. Sándor Gyula megkapó énekszámait tetszetek.

A rendezés töretlenül vezette végig a darabot, a dekorációk izlésesek és elegánsak. Jatzkó Rezső dirigálásával friss volt a zenekar.

R. Gy.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!

3 régi szó:

**RÁDIO
CSILLÁR
KATZ**

Piac ucca 60.
TELEFON: 27-78

CSERE
JAVÍTÁS
SZERELÉS

**Az egész város
CSAK**

az ideai slágerről

**EGY CSÓK
ÉS MAS
SEMMI!**

pompás előadásról és

sikeréről

beszél!

CSAK FELNÖTTEK NÉZZEK
MEG!

EGÉSZ HÉTEN

MINDEN ESTE

**EGY CSÓK ÉS
MAS SEMMI!**

SZERDÁN DÉLUTAN IFJUSÁGI
ZÓNA HELYARAKKAL:

OBSITOS

CSÜTÖRTÖK DÉLUTAN
KARDOSS GÉZA felléptével:
ZÓNA HELYARAKKAL:

EMMY

MOZI

TRENK BÁRÓ SZERELMEI

Nagy Frigyes szárnysegédjét, Trenk bárót Hans Stüve alakította finom vonalakkal és kifejezőkészséggel. Amália hercegnő szerepében pedig Dothea Wieck volt kifogástalan. Olga Cséhova is megcsillogtatta képességeit, éppen úgy, mint Paul Hörbiger. Ezekkel a híres filmsztárokkal felépített film nem is hozhatott most, mint siker.

Szőrmebundák

nagy választékban
ADLER

képesített szűcsmesternél
Piac ucca 63. szám.
Szent Anna uccával szemben

Elárverezek Debrecenben, Bellegő 468. sz. tanyán 1933 október 17-én délután 3 órakor 3446 pengőre becsült ingóságokat: u. m.: buza, stb. Lőrincz Endre sk., bírósági végrehajtó.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hírdetési mindig eredményesek!

KÖZGAZDASÁG

KISEBB OLCSÓBBODÁS
A TERMÉNYTÖZSDÉN

Készárúüzlet:
Buza: tiszai 77 kg. 7.30-7.55, 78 kg. 7.40-7.65, 79 kg. 7.50-7.75, 80 kg. 7.60-7.85, fitiszai 77 kg. 7.10-7.20, 78 kg. 7.20-7.30, 79 kg. 7.30-7.40, 80 kg. 7.40-7.55.

Rozs: pestv. 3.95-4.05, egyéb rozs 3.95-4.05, tak.-árpa I. 6.40-6.60, tak.-árpa II. 6.20-6.30, zab I. 7.00-7.10, zab II. 6.80-6.90, tengeri 7.45-7.55, korpá 5.00-5.10.

A készáruvásáron buza nem változott, rozs 10 fillérrel olcsóbb, zab nem változott, tengeri és korpá 10-10 fillérrel drágább.

A DEBRECENI SERTÉSVASÁR.

A hétfői kövérpiacra mintegy 300 darab sertést hajtottak föl. Az árak élősúlyban kilónként: Jóminőségű 62-63, közepes 60-62 fillér, silány 56 fillérről felfelé.

A soványpiacra körülbelül 400 darab sertést hajtottak föl. Öreg, sovány, hizónak való 65-75 fillér, süldő 90-105 fillér élősúlyban kilónként.

BUDAPESTI ÁLLATVASÁROK.

Budapest, október 16. A mai vágómarhavasárra felhajtottak 43 darab marhát, A vásár irányzata rendkívül lanya volt, a bikák eladatlanok maradtak.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 4402 sertést, Eladtak élősúlyban kilogramonként könnyű sertést 66-68, kö-

zeps sertést 72-74, nehéz sertést 70-71 fillérért.

A prima zsirsertés lanya, a szedett sertés változatlan.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.45-18.85, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 403.00-413.00, 100 lei 3.42-3.46, 100 lira 29.90-30.20, 100 osztrák schilling 77.50-80.50.

A szinarany kilója 5140-5150.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CEGEKNÉL SZERZ BE SZÜKSÉGLETEIT.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, VASARNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Betöltendő állás

Mindenes bejárónó felvétetik Piac ucca 63. Róthnénél. 2419

Ü. v. tisztviselő felvétetik készpénz kaucióval, hölgy is. Maróthy György u. 24. 3588

Jo családból fiut négy középiskolával tanulónak felvesz Spitzer-nyomda, Halköz 1. 2420

Önállóan főző minden főzőnőt hosszú bizonyítványokkal fogadok Hunyadi 24. emeleten. 2357

Egy mindenesleány jó bizonyítvánnyal azonnal felvétetik. Arany János 19., uccai em. 2425

Perfektül főző, rendszerető szakácsnő november elsejére felvétetik. Jelenkezni lehet délelőtt 9-11-ig, délután 4-6-ig. Cim a kiadóban. 3612

Kifutófiut azonnal felvesz Silber, Erzsébet u. 26. 2426

Üzletek

Üzlethelyiség (jelenleg italmérés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban. A/10

Hatvan u. 1-3. sz. bérházban üzlethelyiségek november 1-re kiadók. Értekezni g. gondnoknál, Kálvin-tér 17. 2390

Ingatlan

8 hold föld a városközeli felesbe vagy bérbe kiadó. Lorántffy u. 44. 2413

Sámsoni kertben 3 és fél hold föld építéssel kiadó. Értekezni Debrecen, Patai 11. sz. 3586

Aki ingatlan, házat, földet, telket vásárolni vagy eladni óhajt forduljon teljes bizalommal Samu János irodájához: Hunyadi ucca 24. sz.

Kiadó lakás

Háromszobás, fürdőszobás urilakás olcsón kiadó. Simonffy u. 40. 2417

Háromszobás uccai modern első emeleti lakás központi fűtéssel november 1-re kiadó. Imonyffy ucca 7. 2222

Két szoba, előszoba, konyha, speiz kiadó. Homok u. 74. Értekezni délután 4 órakor. 2412

Garai 25. Kettő uccai fürdőszobás novemberre 70 P, ugyanott világos pincék raktárnak. 2357

Különbejáratu, tágas, szépen butorozott uccai szoba kiadó. Arany János ucca 54., II. em. 2358

5 vagy 6 szobás szép modern lakás olcsón kiadó novemberre Piac 75. alatt. Érdeklődni ugyanott, vagy hétköznap 14-10. telefonon. 2397

Kettő- és négyszobás lakások novemberre kiadók. Hatvan ucca 18.

Kétszobás földszinti modern lakás kiadó. Kossuth u. 39. 3596

Különbejáratu uccai szoba butorral vagy anélkül, esetleg teljes ellátással is kiadó. Rendelőnek vagy irodának is alkalmas. Szent Anna 34. A-1

Négyszobás komfortos lakás azonnal kiadó. Piac ucca 71. szám. 3563

Kiadó 3 szobás lakás külön udvarral. Nemzetőr ucca 1. Értekezni lehet Csapó u. 19. Dr. Széllnél. 3610

Kiadó az iparkamara Deák Ferenc és Werbőczy uccák sarkán lévő házában november hó 1-re az első emelet négy szobás ötszobás, minden kényelemmel felszerelt és központi fűtéses lakás. Értekezni a hivatalban. 3603

Kiadó azonnalra egy szoba Piac ucca 66. vendéglő. 3587

Különbejáratu, tágas, szépen butorozott uccai szoba kiadó. Arany János ucca 54. II. em. 2358

Eladás

BUTORSZÜKSÉGLETEIT mielőtt beszerezné, keresse fel Piac u. 83., udvari butoráruházamat, hol modern új butorok el sem képzelhető olcsón árulhatunk!

Jókarban lévő garantált, tiszta félhálószoba, egy nagy konzul tükör megbizásból eladó. Révészter 2. sz. Házmesternél. 2414

Kályhák, tüzhelyek, köröcsövek, fűtőtestek, diákágyak, szénkupák, faládák Nagy vasüzletében, Csapó forduló. 3507

Sütőtök mintegy 30 mázsa eladó. Do-hánygár. 2416

Mazsola egy kiló 1.60 fillér, Deutsch Albert és Pia üzleteiben. 178

Vasablak, 5 drb. 100x180, üvegezve és bak kecske eladó. Eötvös 64. 2422

Borsojtó, 100 literes, alig használt, eladó. Csapó 77. 3614

Takaréktüzhelyek kaphatók. Nagy kétsütős, majolikkás alkalmi áron. Kandia 15. 2424

Olcsó könyvvásár. Szencziósan olcsó könyvkirakatainkat tekintse meg Aczél antiquarium, Széchenyi u. 2. 328

Ebédlőkredenc nagyon olcsón eladó. Diófa u. 13. 308

Nem hangzatos reklám, hanem létező valóság, hogy legolcsóbban szállít I. rendű ózdi, királdi és más hazai szeszet, bányakösz és brikette, továbbá I. rendű száraz búkk, cser-, tölgy-, gyertyán-, akác- és vargafát hasábban és aprítva Erdélyi Tüzipfa- és Szénkereskedés, Debrecen, Böszörményi ut 3. sz. Telefon 32-31. 3501

Eladó kettős nyomású szőlőszájto, szőlőszűző, 600 l. boroshordó. — Rákóczi u. 67. 3621

100 kötet Jókai, Nemzeti kiadás, egy Columbia gramofon 50 lemezzel eladó, Kuczik-telep, Kölesséry Sámuel ucca 28. 3564

Biedermayer igen szép asztal olcsón eladó. Késes u. 64. 3659

Kályhák, tüzhelyek, köröcsövek, fűtőtestek, diákágyak, szénkupák, faládák Nagy vasüzletében, Csapó forduló. 3507

Vétel

Kényszerkölcsönkötvényt, Nemzeti Bank részvényt veszek. Két hold föld bérbeadó. Miklós ucca 13. 2418

Legmagasabb árat fizetek aranyért, ezüstért, zálogcédulákért. Ékszerek készítése, javítását legolcsóbban végzem. Braun Adolf ékszerkészítő, Hatvan u. 6. Cégre tessék ügyelni! 286

Középmagas használt boltajtót és kirakatot vasredőnyvel tokkal vennék. — Arany János ucca 45. 344

Rókat élve a debreceni tüzezlakanyagban veszünk. 3564

Keveset használt, esetleg olcsóbb új butort keresek. Márton, Bethlen 29. 2423

Ellátás

Ebédkosztot adok felsőbbiskolás izr. leányoknak gyermekeim tanításáért. — Fenyvesi Miklós Hatvan ucca 42. 2415

Szolíd zsidóleányt szobatársnak keresek, ellátással is. Arany János u. 36. (keresztépület). 3608

Már 60 fillérért kap 4 fogásos ebédet, 20 fillérért zónát a Dréherben. Piac u. 66. szám. 3551

Oktatás

LEVELES IRÉN okleveles tanárnő kultuszminiszterileg engedélyezett nyelviskolájában német, francia, angol nyelvtanítás. Piac 49. 2319

Naményi gyors- és gépiró iskolában a beiratás s a tanítás megkezdődött. Felneveltek gyors kiképzése. He-lyesírás tanítás. Szépirás tanítás. Olcsó tandíj. Allamérvényes bizonyítvány. Batthyány u. 9. sz. 1798

Fejes nyelviskola, Kálvin-tér 13. Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tan-erők. 3587

Különféle

Szatócs üzlethelyiséget berendezéssel keresek, Erzsébet ucca 8. Fűszer-üzlet. 345

Poloskairást cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánásy.

Költöztetéseket legjutányosabban eszközöl — Csengeri szállító, Simonffy 30. Telefon 3221-1918. 2421

Mosást, vasalást vállalom nagyon olcsón. Cimet a kiadóba kérek. 38

Badacsonyi borozó nyit a Vár ucca 2. sz. alatt. Eladás: kicsinyben, nagyban és poharazva. 3120

Tetők szakszerű javítása, ujonnan való készítése Miklós ucca 25. Bul-lyovszky. Ugyanott két darab négykerékű kizikocsi eladó. 2374

Szárz raktárnak alkalmas pincehelyiség kiadó. Széchenyi u. 12. sz., uccai lakás. 305

Tengerigörét 600 mm. tengerire Miklós u. 29. alatt kiadó. 2576

Tükrök, üvegek csiszolása, foncsorozások, üvegezősek Sipkovitsnál. — Nagyvárud u. 15. Telefon 23-56. 3331k

Urdivatszabóság Elsőrendű munka, olcsó fazon-árak, valamint megrendelésnél igen előnyös kiszolgálás Kun József Piac 58. Linóleum udvar. 3097

Király kávéi mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé Király üz-letében a vevő előtt pörkölik. Degenfeld-tér 11. sz. 3609

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laputalajdonos a Debrecen. Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac ucca 49. szám alatt.

London, wer angol dian szerke velében har valamennyi nemzetközli erkölcsi és tiporják. A tésének, R nek az az

Da

Gó

Si

Páris, ok natus ülés Daladier pénzügyi szlő terve gősen szük Németország véségéből szükségessé a rendet ha Daladier hangoztatta talpraállítás francia kül-lyet Európá biztonságán lyozta ezut ország kilé géből hirté állította a desét. Fran sem talált ország nem tel szemben ést, hogy a értést akar, tást elérni? zést, ha kéti tija az ut gépfegyvertani, bármi, kődes politi Daladier kezőket jelo